1 Barnen ska gora snolyktor av snébollar. I det nedersta lagret ligger de 15 snébollar, i nésta 14, i nista 13 osv
upp till det 6versta lagret med 3 snébollar. Nér de har tint lyktan ligger de pé en sista snoboll pa toppen. Hur
manga snobollar behovs till lyktan?

2 Lisa viker ett kvadratiskt silkepapper pa mitten sé att hon fér en rektangel med omkretsen 36 cm. Vilken area
hade det kvadratiska pappret?

3 P4 torget kostar apelsiner hos Gott gront 2, 50 kr/st. Hos Fina frukter kostar ett nit med 12 apelsiner 28 kr. P&
julaftons morgon ska hela familjen Snéberg fa varsin apelsin. Var tycker du att de ska képa sina apelsiner?

4 Tomtefar och nissarna sitter runt ett stort bord. Om man riknar alla nissar i ordning och borjar med den som
sitter mitt emot tomtefar sé sitter nummer 7 mitt emot tomtefar. Hur ménga ir nissarna?

I ett klassrum sitter barnen runt ett stort bord. Om man riknar alla barn i ordning s sitter nummer 7 mitt
emot nummer 17. Hur ménga &r barnen?

5 Taett primtal vilket som helst som ir storre dn 2. Ta kvadraten pa talet och subtrahera 1. Hur ofta far du ett
primtal?

6 Nikolaus kastar ett mynt 8 gdnger och antecknar om det blir krona eller klave. Vad ar sannolikheten att det
minst en gang blir krona direkt efter krona eller klave direkt efter klave?

7 Viket ir férhallandet mellan arean av den stora kvadraten och arean av den lilla kvadraten?

8 Langben har en pase notter. Han ger Piff hilften av dessa och tvé till. Sen ger han Puff
hilften av de aterstdende notterna och tva till. Till slut ger han pé samma sidtt Musse
hilften och tvé till. Dérefter har Langben en not kvar i pdsen. Hur ménga notter hade han
fran boérjan?

9 Om 7 &r kommer Josef att vara 4 gdnger s gammal som Mohammed. Idag 4r summan av deras &ldrar 71. Hur
gammal 4r Mohammed?

10 Klassen ska ha Nobelfest. For att kunna duka har de tre olika bord. De vill
placera borden s att de stdr kant emot kant pa sé sitt att det finns minst en
symmetrilinje i det sammansatta bordet. Vilka olika méjligheter har de att
placera borden? Det finns fler 4n sex méjligheter. Hur kan du vara siker pé att

du har funnit alla méjligheter?

11 Lussekatter ligger i pdsar med 4, 6 eller 12 st. Till luciamorgon behover klassen

24 lussekatter. P4 hur manga olika sitt kan de kombinera pasarnas storlek for att
fa 24? P3 hur manga sitt f6r att £3 48 lussekatter?

12 Tomten gor idag tva sorters paket, 1&nga smala i r6tt papper och 1ddor som #r nistan kubiska i gront papper.
Fyra roda och tre grona paket viger 63 kg. Tre roda och tvéa grona paket viger 46 kg. Alla roda paket viger lika
mycket och sd gér ocksé de gréona. Hur mycket viger tva roda och ett gront paket tillsammans?

13 Vad blir summan i den férsta kolumnen?

14 Stjarngossarna har fatt sex mjuka kakor att dela pa. De delar 28
dem pa olika sitt, se bild till héger. Hur stor del av varje kaka
ir bitarna?
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15 Tomtemor &r f6dd 1953 och #ldsta nissen dr fodd 1981. Tomtemor vet dirfér att nér hon fyller 81 ar fyller nissen
53. Gammeltomten &r f6dd 1922 och tomtefar 1954. Gammeltomten fyllde 54 samma &r som tomtefar fyllde
22. Ar det tva tillfilliga samband eller ar det alltid sé att den enes fodelsar dterspeglas i den andres dlder?

16 Ett ishockeylag har vunnit 50 % av de 20 matcher de har spelat. Hur manga matcher pa rad maste de vinna for
att 6ka vinstprocenten till 60 %?

17 1 en pése ligger 20 r6da, 12 gula, 8 blé och 6 gréna kulor. Hur ménga maste man minst plocka upp fér att vara
siker pa att fa 10 kulor av en och samma firg?

18 Nisse koper 2 1ddor skumtomtar och 3 1ador ischoklad. For det betalar han 345kr. Men han dndrar sig och byter
ut en 1ada ischoklad mot en ldda skumtomtar. D4 fér han betala ytterligare 10 kr. Hur mycket kostar en 14da
skumtomtar?

19 Forhéllandet mellan silverkulor och roda kulor i Sorgérdens gran ar 3 till 2. Férhallandet mellan silverkulor och
roda kulor Norrgardens gran ar 4 till 3. Det finns 30 kulor i Sorgardens gran och 28 kulor i Norrgérdens gran.
Hur ménga silverkulor finns det sammanlagt i de tva granarna?

20 Ett brak dir tiljaren dr 1 och namnaren ett heltal kallas stambrék. Egyptierna anvinde sig enbart av stambrak
och skrev de andra braken som additioner av stambrak. Hur kunde de skriva talet 13 /40 med hjilp av endast tva
stambrak?

21 I orkestern som ska spela pé érets julkonsert kan 23 av musikerna spela strdkinstrument, 18 kan spela
blasinstrument och 12 kan spela slagverk. Nagra kan spela tva sorters instrument, 10 kan spela bade strak-
och blés instrument, 6 kan spela bade strikinstrument och slagverk. Ingen av dem kan spela tre sorters
instrument. Hur mdnga musiker finns det i orkestern som mest och som minst?

22 Hela byn ska 8ka sldde till julottan i grannbyn, som ligger 2 mil bort. Det finns en stor sldde som gar att kéra 8
km pa samma tid som de mindre slddarna kors 5 km. Hur 1&ngt méste de mindre slidarna ha 8kt nir den stora
sliden startar for att alla ska komma fram samtidigt?

23 Eva har lagt ett uttryck med tandpetare:
Flytta endast en sticka sd att uttrycket stimmer. Hur ménga
16sningar hittar du?

24 Det har snoat sd hela landskapet &r vitt nir vi vaknar pa
julaftons morgon. Men det betyder att vi méste skotta sn6 for att gora plats fér tomten. Vi skottar lika mycket
pa samma tid allihop. Det tar 3 timmar och 20 minuter att skotta vigen om vi ir tre personer. Hur lng tid tar
det om fyra personer hjilps at?
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